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gdzie:

N — liczebno$¢ proby badanej, X; — kolejna warto$¢ cechy w badanej probie, i € {1, N },

k —liczba klas, X; — $rodek i-tej klasy,

K
przy czym N = Z N; dla szeregéw rozdzielczych. Spetniony jest warunek M < X <X.
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Mediana, wyniki pomiaréw uporzadkowane sa w sposob nastgpujacy: X, <X, <...< X, :
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Mediana dla szeregu rozdzielczego: Me = X, +1 2
Nive
gdzie X, — lewy koniec klasy zawierajacej mediang, | — dtugos¢ klasy, N — liczebno$¢ catkowita,
N, — suma liczebnosci klas poprzedzajacych klas¢ mediany (liczebnos¢ kumulowana),

Ny — liczebnos¢ klasy mediany.
Dominanta dla szeregu rozdzielczego:

D=x,+I

Ny =N,
(no - n—l)+ (no - n+1)

gdzie: X, — dolna granica najliczniejszej klasy, | — dlugos¢ klasy, n, — liczebno$¢ najliczniejszej

klasy, n_, oraz n, — liczebnosci sasiednich tj. poprzedniej i nast¢pne;j klasy.

Opracowanie: Zaktad Statystyki SUM




